

## 用孩子的眼光看世界



前几天孩子的幼儿园老师给家长们留了一项作业，让各位家长学习《3-6岁儿童学习与发展指南》，之前在网上看到过相关的新闻，但当时并没有太过在意，这次借此机会找到相关文件仔细阅读了一遍，收获颇丰！整个指南分为健康、语言、社会、科学、艺术五部分，分别作了详细的介绍，内容丰富并具有很强的指导意义，同时给出了很多切实可行的教育建议。在此也感谢老师们的良苦用心！关于具体内容部分，我并非专业人士，就不过多探讨了，以免贻笑大方。在此仅想以一个做孩子家长的身份谈一下自己的感受。

### 一、熟悉3-6岁孩子学习与发展的基本规律和特点

从孩子教育的角度看，如果不能熟悉孩子发展的基本规律，则会无的放矢，甚至会发生伤害孩子悲剧，所以作为孩子的家长这方面的功课如果不好一定要好好补课。在掌握规律的基础上才能谈如何发展与教育，否则，会出现该教的没教，不该教的倒是教了一大堆，有的地方超前教育，有的地方又相当落后，与孩子本身发展并不适应。

### 二、善于在发展与学习中引导孩子

国内填鸭式的教育体制一直饱受诟病，这样的现象家长们一直希望能在这一代人身上得到改善甚至改变。但是作为在这用教育体制下成长起来的家长，我们或多或少在教育孩子的时候会不自觉的使用这种方式，不解释、强制性，不断的在磨灭孩子的想象力与求知欲。所以在孩子教育过程中，一定要善于引导孩子，激发孩子内心的渴望。

### 三、用孩子的眼光看世界

这个世界对于孩子来说有太多的陌生、太多的疑问，很多我们习以为常的事务对于孩子来说都是新鲜而具有挑战性的，作为一名家长，应该像孩子一样，带着一颗稚嫩的心灵去看待这个世界，我们眼里平淡无奇的曾经，也许会变得突然色彩斑斓，也许会更加理解孩子的内心世界，让我们找到孩子的节奏，陪他一起慢慢长大吧！

关于指南里面的内容，相信孩子在老师的帮助下，在幼儿园的环境中，可以得到很好的学习与成长。

（天瑞置业 周灵）

## 华韵度假村拓展培训有感公司未来发展篇

**公司培训，同仁相聚，沟通融洽，感情融和，开拓视野，改变思路，领导新任，续写篇章，我辈同仁，又燃希望。**

空港工业区从开建以来，奠定了“大而全”的发展基础，但特色优势不明显却成了“软肋”，通过前一段考察和参考其他区域工业区的发展历程，公司在确保门类齐全的基础上，要加快调整结构，向“专而精”转变。

“专而精”我是这样理解的，通过这么多年的经营，我们基本摸清了，园区内什么行业可以“发展”、“可持续发展”、“更好地带动整个行业可持续发展”，通过企业的产能结构及发展态势，确定其在行业内的影响力，有的放矢地将其可以影响的行业吸引到它的身边，形成辐射效应，乃至将来可以形成一个行业一个园区。

目前公司B区标厂产能最高，涉及行业也是最多，生物医药，音像制品，服装贸易，科研设备制造，有价智能卡制造等产业，这是优势，也是劣势，对于园区来讲面临特色不明显的问题，摊子已经铺开了，但少了新型园区高端规划的后发优势，这意味着园区的发展需要在进行结构调整的基础上转型升级，转出特色，转出自己的龙头产业来。从“大而全”向“专而精”转变，关键是培养出龙头企业，增强其对行业内的影响力和带动作用，带大产业链，与此同时要注重对发展质量的注重，培养出带动性强，具有显著特色的龙头企业，促进园区的整体转型。

举例其中大基因规模最大，已经形成园区龙头，其行业实力以及影响力在中国乃至世界范围内，已经是不可撼动，其总部已迁至深圳，我们已经丧失了一次绝佳的机会，将来退租损失不可估量，但如果我们可以把相关行业引领进园区，帮助其形成产业链条，让他们互为依附，租售会相对稳定的多，并且收益会更多更稳定，我们会形成生物医药园，音像制品园，科研设备园等等专业园区，互为依附，生生不息。

粗知拙见，难登大雅，望我辈同仁不吝赐教，见笑见笑。

（物业管理分公司 李治国）

主编/ 刘彦明      责编/ 杜文武      校对/ 王宇      技术/ 王丛蕙



# 聚焦空港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2016年11月

15日

星期二

刊号：201621

投稿邮箱:w600463@163.com

2016年第21期（总第99期）共四版

## 安全管理部开展用电安全专项联检



为进一步规范公司用电安全管理工作，总经理助理付桢带领安全领导小组和专家小组全体成员从27日开始，利用3天时间对各分子公司开展了拉网式联合检查。通过实地检查公司范围内配电室、中控室、食堂、宿舍用电安全情况。最后通过召开座谈会的形式，针对发现问题，交流管理经验，取长补短，促进了全公司安全监管和管理水平的提高。

此次安全用电联合检查重点围绕以下几项内容：1、有无安全用电制度、安全用电操作规程、检查记录；2、电气设备的安装是否合格、安装位置是否合理；3、电气设备的绝缘情况；4、设备裸露带电部分的防护装置是否完善；5、漏电保护装置是否齐全；6、保护接零或保护接地措施是否合理；7、电气灭火设施、器材的配备是否完整；8、有无违章使用电器、私拉乱接电线现象；9、安全标志等安全设施是否齐全规范。

在联检过程中，联检小组成员本着实事求是的态度，认真检查存在问题，相互借鉴学习经验。公司总经理助理付桢全面总结了本次检查的总体情况，指出：安全管理负责人和从业人员的安全意识有待进一步增强，发现有的配电室内存在绝缘工具配备不足、防护用品逾期未检；个别办公区、宿舍用电不规范，存在私拉乱接隐患；针对发现的问题，要求各单位安全负责人尽快进行整改落实，安全管理部对相关隐患整改情况进行复查。

通过建立公司联合检查长效机制，定期组织安全领导小组和专家小组对分子公司开展联检活动以来，依托专家小组的专业知识指导，有力推进公司安全生产工作落实到位，加强了各部门之间协调配合，提高了公司的安全管理水平。今后安全管理部将继续强化管理，严格检查，采取切实措施确保安全生产形势稳定。

（空港股份安全管理部 杨松）

# ——公司快讯——

## ➤ 亿兆地产：知识绽放 品味书籍

书籍是人类知识的源泉，是人类进步的阶梯，更是我们的良师益友。读书可以扩大视野，加速我们的成长，让我们远离庸俗，走向文明。书籍更能使我们陶冶情操，美化心灵。为了认真贯彻落实股份公司《关于开展员工读书活动的通知》，亿兆地产创办了自己的微型读书室。从顺义区图书馆借阅书籍，在顺义图书馆与亿兆地产之间搭建一个顺畅的借阅平台，方便员工借阅书籍。在金秋十月，公司于每周五下午进行员工自主读书阅读一小时活动，员工可自带书籍，也可从公司的微型读书室借阅，另外公司还为员工购买一部分有针对性的书籍供大家阅读。公司领导高度重视此次读书活动，坚持以公司工会为主力，推动自主阅读活动。为了形成良好的读书气氛，公司还为员工召开动员大会，宣传读书的重要性，鼓励员工多读书，实现公司和员工共同进步。

通过开展读书活动，培养对员工良好的阅读习惯，从而提高全体员工的文化底蕴和文化修养，让企业文化氛围变得更加浓厚，为创建学习型企业奠定了基础，公司下一步将继续强化读书意识，完善硬件设施，开展“知识绽放品味书籍”分享交流生活会，切实提高职工的思想觉悟和文化水平。

（亿兆地产 刘晓利）

# ——电影分享——

## 勇敢圆梦

偶然的的机会，看了斯皮尔伯格的《圆梦巨人》，这部电影改编自罗尔德·达尔为纪念自己7岁夭折女儿苏菲而写的童话故事《好心眼儿巨人》，讲述了勇敢的小苏菲和好心眼儿巨人一起合力对抗坏巨人的故事。其实影片全程都没有用力煽情，情节也一直很平衡，但就在本以为故事将要这样平淡无奇的讲完时，强烈的内心共鸣点出现了，在即将成功打败坏巨人的时候，好心眼儿人对小苏菲说的话，让我感伤的情绪到达了极致——“总有一天你会长大，结婚，拥有自己的小小人豆子，你会拥有许多成功和欢乐的时刻，但那都不应该是在这里，你会度过很长很好的一生”。巨人眼里流露出的孤独与感伤，不免让人心酸，而他又是如此温暖和真切。在打败坏巨人的过程中，好心眼儿巨人和小苏菲一起经历了很多事情，从彼此不信任到成为亲密无间的伙伴，两个孤独的人在一起找回了快乐，变得更加勇敢。想来在生活中，我们也会面临分别，孤独感也是常伴左右，不过因为有了朋友的陪伴、宽容与帮助，我们便慢慢成长为了那个冲破一切阻碍一路向前的勇敢巨人。

韶华易逝，我们终将老去，岁月也会留下痕迹，不老的是我们那颗纯粹的心和那份勇敢的梦。不要惧怕分别，不要畏惧将来，离别时难免感伤，我们只要心怀感恩，勇敢地面对生活，用心感受生活中的每一刻——无论开心难过都不会再重演的每一刻，珍惜永远比缅怀更重要。

（空港股份党群工作部 姚颖超）

## 米其林情缘

周末在家无意中看到了一部美食题材电影《米其林情缘》的影评，一直以来对美食片情有独钟的我，也看过法国的《大厨》，美国的《落魄大厨》等制作精良的美食片，而本片的导演正是我喜欢的另一部电影《忠犬八公》的导演，让我对这部影评很好的电影更加充满了期待。

本片的男主是一个印度人，故事的开始是男主小时候和妈妈一起去市场买新鲜食材，画面随之转到一家卖海胆食材的店铺，这家店铺的海胆供不应求，老板打量着顾客迟迟不肯卖出，男主好奇地拿起了一个海胆尝尝并且无比享受的闭起了眼睛，这一切被老板看见了，于是决定将这些海胆卖给男主，电影的开头就是这样巧妙的刻画了男主的天赋。

后来男主一家逃难来到了法国，旅途中汽车抛锚，意外的留在了法国的一座小镇，男主的父亲相信这是神的指示，于是决定在这里开一家印度餐厅，而他们餐厅的对面是一家米其林一星的餐厅，男主在这家餐厅认识了厨师玛格丽特，是她让男主开始憧憬米其林厨师。她说这家餐馆的主人只要尝一口煎蛋就知道你有没有资格成为一名厨师，男主通过自己的努力获得了餐厅老板的认可，也进入了法国巴黎的米其林餐厅成为了一名主厨。可是男主却感到寂寞，脸上的笑容越来越少，一次下班后无意中吃到了印度同事妻子做的便当，男主的眼泪抑制不住地浸湿眼眶，同时说：很难得，每一口都是家的味道。这一口咖喱让男主辞掉了很有前途的主厨工作，又回到了那个宁静的小镇。

这部电影最大的美好在于温暖和安静，法国南部青翠欲滴的森林，充满露水气息的清晨，恋人在林间骑着单车，途中停下坐在河边品尝美食，这部人与料理的电影把美食和生活的关系诠释得恰到好处：唯有美食与爱不可辜负。

（天地物业 刘斌）

# ——诗词欣赏——

## 这个季节有个梦

现在的生活  
有事做 很充实  
有梦想 很温暖

秋天 最爱的季节  
不冷不热 微微的凉  
一些满足 再加一些感恩  
大概就是我对这个季节的定义

曾听人念叨过  
不顺心的事总会多过顺心的事 类似的话  
也读过 契可尼心理中的不甘与遗憾  
但是 还是愿意相信  
迈出的每一步 不论结果 都是向前的  
也愿意相信 有些决定 坚持下去都有意义  
谢谢自己 记得拾起曾经忽略的决定  
也希望自己看清  
梦想应该是甜蜜的负担 而不是生活的负累

又在听着一些淡淡的旋律  
平静的像在夜里慢慢绽放的花  
大跨步向前也好 闲庭信步也好  
只想沿着心中的方向  
走到自己勾勒的梦想庄园  
相信那个时候  
庄园里 花已似锦 树已成荫

（空港股份企业管理部 高嵩）

## 浣溪沙·千金难买一回头

雁去燕归来，面容镌沧桑。岁月匆流去，百花亦感伤。花开花落花相似，絮飞夹碟暗芳。

记忆常相忘，欧思生悲凉。理想未归附，与谁话悲伤。缠绵思绪红颜老，仅能意中惆怅。



注解：

大雁南去燕子归来，这一年又过去了，象征着时间的流逝。脸上又有了变化，这种变化是不可逆转的，就象镌刻在脸上，哎，人总是要变化的，直至化为一捧黄土。时间在不断的流逝，连各种花草都觉得伤感，可是花开花落，不管变换多少次，花儿都还是原来样子的：散发着花的轻香，蜂蝶飞舞……可是人呢？正所谓“年年岁岁花相似，岁岁年年人不同”啊！

过去的记忆难以忘怀，偶尔回想多少有点悲凉之感，毕竟那已经逝去。曾经的理想没有实现，那更是悲伤。可是我又能向谁倾诉呢？在不断变化的思绪中，曾经的红颜知己也随着曾经的一切消失，在曾经的一切消逝之后，我又能怎样呢？只能充满惆怅之感去慢慢品位和回忆。

（天瑞置业 李梦蝶）

# 十月信息公示栏

部门名称	信息员培训	简报	大屏信息分数	原创稿件数量	原创稿件分数	总分
亿兆地产	1	10	9	16	27	
物业分公司	1	10	8	14	25	
天瑞置业	1	10	6	12	23	
党群工作部	1	10	3	9	20	
证券部	1	10	3	8	19	
人力资源部	1	10	2	8	19	
安全管理部	1	10	2	8	19	
产业发展部	1	10	2	5	16	
天地物业	1	10	2	4	15	
办公室	1	10	1	3	14	
市场营销部	1	10	1	3	14	
审计部	1	10	1	3	14	
企业管理部	1	10	1	3	14	
计划财务部	1	10	0	0	11	
天源建筑	1	0	1	3	4	